



共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

八钢与新疆巴州和静县政府签署项目投资协议

建设世界首条钢铁短流程“零碳工厂”示范产线



■特约通讯员 阙志华

本报讯 2月15日，八钢与新疆巴音郭楞蒙古自治州和静县人民政府签署世界首条钢铁短流程“零碳工厂”示范产线——巴州钢铁绿色短流程项目的建设投资协议。

按照协议，双方共同秉承“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念，充分融合和静县资源优势和八钢在清洁能源领域的技术、资金及管理优势，共同推进绿色能源建设，提升八钢的可持续发展和综合竞争力，打造绿色低碳县城，在和静县建设“绿电+电炉+薄带连铸”的世界首个新能源钢铁短流程“零碳工厂”示范产线。

双方协商，和静县政府全力支持“绿电+电炉+薄带连铸”绿色零碳钢铁短流程示范产线的建设，在用地、能耗指标、规划容量、电网审批等方面给予全面支撑。八钢在项目方案设计、设备选型等方面加速推进，力争项目下半年开工建设，2023年下半年建成投产。该产线将通过使用光伏绿电和林业碳汇，实现产线的碳排放为零。

2021年11月18日，宝武党委书记、董事长陈德荣在全球低碳冶金创新论坛上，郑重发布了《中国宝武碳中和行动方案》，宣布宝武绿色行动之一就是在新疆巴州建设绿色钢铁短流程“零碳工厂”示范项目。八钢作为宝武碳减排碳中和的先行者，积极响应和践行宝武提出的绿色行动方案，追求极致效率，一体推进超低排、智慧制造、光伏绿电和电炉薄带建设进程，打造面向未来的低碳钢厂。目前，八钢成立了专项推进工作组，制定了推进工作机制和任务表，确保“零碳工厂”示范产线项目按期投建。

宝钢中厚板拿下广西风电大单

■记者 张屏 通讯员 陈江

本报讯 近日，从国家能源集团广西能传来喜讯，宝钢股份以2个标段的技术标、经济标第一名的成绩，中标广西省梧州市藤县陆贝150MW陆上风电项目20台套风电用钢供货大单。

陆贝风电场工程总装机容量150MW，并在风电场内新建一座220kV升压站，项目动态总投资额约12亿元。计划2022年9月全部风机投产使用，届时可供25万户家庭全年用电，每年可节约标煤逾11万吨。

宝钢中厚板营销团队联合湛江基地技术人员与广西国能风电事业部、广东粤电新能源装备等相关方，举行多轮次技术沟通和商务谈判，最终取得钢板供货权。宝钢中厚板营销团队通过高质量的产品售前、售中、售后营销、技术服务，证明了宝钢在华南地区中厚板保供的实力。此次成功中标是围绕“百千万”战略目标推进和精准技术营销的又一成功案例，为宝钢中厚板产品在广西区域的高市占迈开坚实一步。

华宝智投 APP 荣膺新浪财经重磅大奖

■记者 杨波 通讯员 王晓宇

本报讯 近日，从新浪财经举办的第七届券商APP风云榜评选传来好消息，华宝证券自主研发的华宝智投APP荣获“最佳功能创新APP”大奖。

第七届券商APP风云榜评选活动从应用运营、交易服务、赋能服务、活动运营、视频直播服务等方面入手，通过测评券商在信息技术方面的投入力度、投入强度、各大应用市场下载量、用户评价、券商高管打分等，为各家券商APP进行综合评价，奖项含金量颇高。

华宝智投APP是华宝证券自主研发全力打造智能交易和云端理财的综合金融服务软件。当前，APP已推出16款智能条件单，将复杂的量化原理简化为投资者理解和应用的APP功能，已吸引数十万的投资者，2021年最高日活数同比增长92.85%，智能条件单业务用户规模突破24万人，累计触发服务达到1700万次。

开放融合，共赴伟大征程

——“宝武精神”解读之二



海纳百川，有容乃大。开放融合是宝武极具特色的企业发展路径。通过联合、整合、融合，在宝武大家庭里，五湖四海的宝武人唱响“同一个宝武”的铿锵旋律，满怀认同感、归属感、幸福感，满怀行业信心、企业信心、职业信心，以“共建产业生态圈推动人类文明进步”为使命，以“成为全球钢铁及先进材料业引领者”为愿景，为建设世界一流伟大企业而努力奋斗。为“开放融合”的企业精神，无疑是助力我们共赴伟大征程、实现使命愿景的重要推动力量。

眼界决定格局，格局决定命运。以更宽广的胸怀和更远的视野奋进求索，是成就一切伟大事业的精神气质。“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念，对破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势具有重大指导意义。关于开放发展，习近平总书记指出，“要发展壮大，必须主动顺应经济全球化潮流，坚

持对外开放，充分运用人类社会创造的先进科学技术成果和有益管理经验。”“只要主动顺应世界发展潮流，不但能发展壮大自己，而且可以引领世界发展潮流。”而“融合”，也蕴含协调、协同之意。

开放融合，是宝武不断发展壮大、引领钢铁业前行的精神密码。宝武绵延赓续的130多年，就是近现代中国钢铁工业从发端、发展到登顶世界之巅的130多年，也是伟大的中华民族以开放的态度谋求国家富强、民族振兴的历史缩影。在积贫积弱的历史背景下，1890年江南制造局炼钢厂和汉阳铁厂蹒跚起步，开启了中国近现代钢铁工业发展的艰辛历程，钢铁报国、产业报国由此成为一代代钢铁人矢志不渝的追求。汉阳铁厂的建立得益于洋务运动的开展，而洋务运动本身就是开放的产物。根脉绵延、精神永续，开放的气度伴随时代的浪潮前行。党的十一届三中全会开启了我国改革开放的历史新时期，乘着这股东风，宝钢在东海之滨打下了第一根桩，在建设发展中走出了一条引进、消化、吸收、自主创新的道路，成长为共和国的钢铁骄子。宝武旗下的每一个为钢铁而生、因钢铁

得名的企业都在各自不同的历史方位上，为国家挺起钢铁脊梁作出了彪炳史册的贡献。从重庆的嘉陵江、武汉的汉水、马鞍山的慈湖河、南京的秦淮河，到上海的黄浦江，万里长江奔腾不息，浩浩荡荡涌入东海。就像涓涓细流汇聚成浩浩荡荡长江，宝武以海纳百川的胸怀、开放包容的姿态吸纳了宝钢、武钢、马钢、太钢、八钢、韶钢、重钢、鄂钢等企业，托管了中钢、昆钢，开启了“超亿吨宝武”的新纪元。各成员企业胸怀钢铁报国的初心使命，筚路蓝缕、风雨兼程之路虽分处不同时空，但最终融为一体，并沿着“开放融合”的成功之路共谱“同一个宝武”的美好篇章。

开放融合，是宝武破除边界、超越自我的行动路径。发展是硬道理，发展的根本在于实现企业的做强做优做大，这是创建世界一流伟大企业的重要着眼点。诞生于不同历史方位的一批钢铁企业进入宝武大家庭，这只是起点而不是终点。要达到“1+1>2”的效果，就必须从联合走向整合，在整合中加快融合，最大限度地发挥协同效应，追求企业价值最大化。因此，在“开放融合”的企业精神指引下，

我们在整合一开始就注重聚焦专业化，确立“一基五元”业务组合作为产业发展的方向，形成“一企一业、一业一企”的专业化、平台化公司，突出“专业化发展、平台化运作、生态化协同、市场化发展”体系能力建设，围绕钢铁主业，努力培育产业协同发展的“单打冠军”；我们在整合融合中奋力拼搏、开疆拓土，努力打破边界，在极致专业化的基础上推进分层管理、分工协作，形成各产业“一总部多基地”管理模式，推动规模化和竞争力的提升；我们以整合促融合，以“同一个方向、同一种声音”的理念实施管理、资源、技术等方面的一体化，让“同一个宝武”从制度、流程、理念横向到边、纵向到底，激发干事创业的共同力量，集聚起宝武实现技术引领、效益引领和规模引领的厚实底蕴；我们对内聚焦专业化整合融合，对外共建高质量产业生态圈，通过纵横连接，推进产业链合作等，在共建共享中达到共赢的目的，以强有力的合作组带动助推国民经济发展。可以说，没有开放融合，宝武就无法奏响铿锵的时代强音。

(下转第2版)

宝武集团入选国有企业公司治理示范企业



■记者 张萍

本报讯 日前，国务院国资委印发国有企业公司治理示范企业名单，宝武集团入选。

为加快推进中国特色现代企业制度建设，国务院国资委组织中央企业和地方国资委认真开展国有企业公司治理示范企业创建活动，充分发挥示范企业的引领带动作用，以点带面加快提升企业治理能力和治理水平，切实把中国特色现代企业制度优势转化为治理效能。经过企业申报、专家评

审、征求意见等环节，共有28家中央企业集团、60家中央企业基层企业以及57家地方国有企业入选。

宝武深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展重要论述，全面贯彻习近平总书记考察调研宝武的重要讲话和指示批示精神，积极落实党中央、国务院关于国企改革决策部署，紧扣国有资本投资公司定位，以全面对标找差为基础，以体制机制改革为关键，以加强党的领导为保障，充分激发动力活力，探索形成具有推广示范效应的公司治理建设实践和运作经验。宝武明确定位，统筹推进，建立了三层管控架构、五大综合运行体系、“一总部多基地”管理体系等具有宝武特色的管控模式；完善制度、健全机制，建立系统完备的治理体系，构建了宝武“制度树”，扎实推进“党建入章”，完善“双向进入、交叉任职”领导体制；党建引领，融入治理，完善权责边界和决策机制，充分发挥各治理主体作用；权责法定、有效制衡，完善子公司法人治理结构；贯通协作，一体推进，持续强化大监督体系建设。

完善公司治理，是落实“两个一以贯之”要求、推动国企改革三年行动落地实施的重点工作。下阶段，宝武将及时总结经验，创新体制机制，做好标杆选树，持续完善治理体系，着力提升治理能力，推动所属企业治理水平显著提升，改革发展活力显著增强，力争在中国特色现代企业制度建设中取得显著成效，加快优势创建世界一流示范企业。

微信速递

宝武资源物流事业部揭牌

宝武资源物流事业部揭牌成立。物流板块作为公司四大业务板块之一，涉及远洋运输、港口管理、国内运输、船货代等，下辖宝钢航运、中联海运、新加坡宝船、香港海宝、马迹山港、舟山武港、嵊泗宝捷等10家全资、控股及参股子公司(含托管)。物流事业部将致力于构建智慧港航一体化联动，打造高科技、创新型的智慧物流中心，成为宝武矿产资源供应链的物流大数据中心和辅助决策中心。

宝钢工程新疆分公司成立

宝钢工程新疆分公司揭牌成立，标志公司深化“一总部多基地”管控要求，在清晰区域中心定位、进一步贴近服务钢铁生产基地、统筹区域经营管理方面迈出坚实一步。

前期，宝钢工程已按照“一总部多基地”管理体系建设要求，研究制定相匹配的绩效管理规则。同时，组建保障团队，确保新疆分公司运营体系顺畅。

中钢邢机再获蒂森克虏伯“A类供应商”称号

中钢邢机从德国蒂森克虏伯公司全球众多供应商中脱颖而出，再次荣获“A类供应商”称号。这是该公司第三次获得蒂森克虏伯的最高评价。

截至目前，“邢机轧辊”已成为全球知名钢铁企业的战略首选和必选产品。公司先后与安赛乐米塔尔、韩国浦项、塔塔集团等国外钢铁企业，宝钢、鞍钢、首钢等国内钢铁企业，建立了长期战略合作伙伴关系和相互依存的产业链关系。



宝山基地降低工序能耗不停步

宝山基地降低工序能耗不停步。宝钢股份积极践行绿色发展理念，优化能源结构，加大环保投入。1月份，宝山基地四号高炉和一转炉工序能耗同比降低3%和8%，均创历史新低。因为宝山基地一隅。记者张勇 通讯员孙莹

■见习记者 姚乐 马钢记者 张泓

马鞍山添新地标！百年矿山化身地质文化公园

春意盎然，山水宜人，百年矿山迎来全新使命。日前，凹山地质文化公园开园仪式在马鞍山凹山南山历史文化展示区三部分组成。

凹山，位于马鞍山市东郊的向山镇境内，曾是一座海拔180米的山峰，凹山铁矿资源开发于1917年，曾为马钢输出超2亿吨铁矿石，有“马钢粮仓”“功勋矿山”等美誉，于2017年闭坑，同时开启生态修复。经过四年多的生态修复，园区山体全部披绿，重现了“满目

青山花如海”的盛景。公园占地6万多平方米，主要由凹山坑观景平台、采矿设备展示区和百年南山历史文化展示区三部分组成。

凹山地质文化公园以高标准建设，融科普教育、矿山历史、人文景观、休闲游览为一体，努力打造马鞍山市新地标。如今的凹山采场已变身为一座巨大的人工湖，如同嵌在山间的蓝宝石；湖畔西侧，一排排元宝枫、杜仲和山桐子将原本荒

芜的山体环绕，丰富的水系通过循环利用，不仅全部用于生产用水，而且供人们观赏，真正实现了绿色转型发展，实现了环境效益、社会效益双丰收。

开园仪式上，马鞍山市、马钢、宝武资源领导分别致辞。表示，凹山地质文化公园已成为城市新地标和网红打卡地。希望市企双方共同抓好公园运营维护、高效落实综合整治后续任务，早日建成践行“两山”理念的马鞍山样板。

